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Az ArchiMate atyjának előadása Budapesten

„Tervezze meg az üzletet, modellezze az architektúrát!” címmel tartott közös rendezvényt az Association of Enterprise Architects (AEA) magyar tagszervezete, az AEA Magyar Tagozat és az Óbudai Egyetem Neumann János Informatikai Kara, 2014. június 10-én délután.  
Az érdeklődők ez alkalommal Budapesten hallgathatták meg az Enterprise Architecture (EA) szakma nemzetközileg elismert szaktekintélyét. Marc Lankhorst, az ismert holland szakember számítástudománnyal, kutatással és konzultációval foglalkozik. Az enterprise architecture területről szóló publikációi mellett az ArchiMate EA modellező nyelv fő fejlesztőjeként is ismert. Az "Enterprise Architecture at Work - Modelling, Communication and Analysis" című könyve a berlini Springer-Verlag kiadásában jelent meg 2005-ben és mára a 3. kiadása is elkészült. Marc Lankhorst korábban az ArchiMate® szabvány kidolgozásának menedzsere volt majd az utóbbi években a hollandiai központú BiZZdesign céghez csatlakozott. 

Az előadó Marc Lankhorst bemutatta az Enterprise Architecture modellezési szabványát jelentő ArchiMate történetét és fejlesztését. Ismertette a szabvány hátterét, céljait és alapelveit. Lendületes, ugyanakkor jól strukturált, világos előadásával minden bizonnyal meggyőzte a hallgatókat az ArchiMate használatának előnyeiről. A látott prezentáció letölthető az egyesületi honlapról: http://www.aeahungary.org/dokumentum-letoeltesek 
A jól megalapozott eszközök segítséget jelentenek a menedzsereknek és az architekteknek is abban, hogy előre meghatározzák tevékenységeik hatását, megmutassák a lehetőségeket, csökkentsék a kockázatokat és valódi üzleti értéket teremtsenek. Az ilyen jellegű modellek és szabványok egyre intenzívebb használata az architekt szakterület fejlettségének is biztos jele. A téma iránt érdeklődők bekapcsolódhatnak az AEA Magyar Tagozat munkájába és az egyesület tagjaiként további szakmai rendezvényeken bővíthetik ismereteiket az architekti területekről.   
További információ: www.aeahungary.org 
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