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Térképes időutazás a kezdetektől a digitális jelenig

Élménybeszámoló
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A múzeumlátogatók résztvevői

A HTE Szenior Szakosztálya 2019.09.12-én csoportos látogatást szervezett a Magyar Katonai Térképészet Szakmatörténeti Múzeumába, amely 1981 óta látogat​ható az MH Térképész Szolgálat épületében. A múzeum gazdag gyűjteménye átfogó képet ad a világhírű magyar katonai térképészet történe​téről. Tematikusan mutatja be a térkép- és  a tárgyi eszközkészítés nyomtatott dokumentumait,  valamint a katonai felméréseket a kezdetektől  egészen  napjainkig. Jó apropója volt a látogatásunknak, hogy az önálló Magyar Katonai Térképészet  2019-ben ünnepelte  létrejöttének 100. évfordulóját. Ezzel méltó emléket állított a hadsereg szolgálatában több évtizeden át teljesített alkotó munkának.

A látogatók 13 fővel képviselték szakosztályunkat, akik  az egykor  beidegződött,  régi  katonakori emlékképeik tudatával léptek be az Intézet  kapuján. Bent viszont kellemes meglepetésünkre, (semmi titok, fényképezni szabad, kérdezni szabad, sőt kötelező) barátságos,  polgári légkör vett körül bennünket. 

Eddig minden múzeumlátogatásunk esetében a bejárás időbeli sorrendje a múlttal kezdődött és fokozatosan húzódott a jelen, esetleg a jövő felé. Itt viszont fordítva történt. A látogatásunk elejére került a modern jelen. Vetített képes előadáson keresztül ismerkedhettünk meg a legújabb, digitális technológiával támogatott térképészeti eljárásokkal  és a modern térképkészítés alapjaival. Ma már nincs titkos térkép! Maga a térkép önmagában bármilyen léptékű is, mindenki számára hozzáférhető. A titkossá minősítése azon múlik, hogy a nyitott térképeket utólag milyen járulékos információval  látják el.  Magyarország teljes területe  319 db térképszelvénnyel lefedhető, mely egy OCAD 12 programmal kezelhető. Korábbi helyszíni terepfelmérésekből kapott adatbázis felhasználásával, az azt követő terepváltozások utólagos felvitelével és egyéb térképjelek beinzertálásával kerülhet sor a végső térkép elkészítésére. A térképnek lelke van mondta az előadó, nem csak a pontos tájékoztatás  a követelmény, hanem a térkép sugallta, esztétikai élmény is rendkívül fontos. Erre csodás példa volt az előadói teremben kifüggesztett, 1889-ban készített, borászati térkép (lásd mellékelt képarchívumot). Az előadó, mérnök kollégát a hallgatóság elárasztotta a kérdéseik özönével  (mint pl. ismeretlen terep első felmérési problémái, Amerigo Vespucci munkássága,  háromszögelés elmélete és gyakorlata, magasságmérés és annak tengerszinthez  viszonyítása,  szintvonal felmérés, léptéknagyság, GPS koordináták térképi megfeleltetése stb.), aki becsületére legyen mondva, katonás kitartással adott korrekt és szakszerű válaszokat. Majd másfél órai diszkurzus után tárlatvezetőnk csendben megkérdezte tőlünk: a múzeumot már nem is akarják megnézni? Dehogy is nem. Átmentünk egy másik épületrészbe, ahol történelmi időléptékben visszafelé haladva végigjártuk a térképészet történelmi állomásait. Tárlatvezetőnk Maros Gáborné (Zsuzsanna) múzeológus volt, aki mindent meghaladó precizitással ismertette a tárlókban, a falon, az egyéb helyeken bemutatott dokumentumokat, mérőeszközöket és fotókat. Érezhető volt, hogy Ő nem csak a tárgyi ismeretét kívánja átadni nekünk, hanem  azt a szakmai megszállottság auráját is közvetítette, amely a kiállított tárgyak szeretetéből fakadt.

 A kiállítási termeket alábbi időlépcsőkben jártuk végig:   

- Az első nagyobb egység bemutatta a magyar vonatkozású, kezdeti felmérési munkákat, benne a katonai felmérések történetét ismertető dokumentumokkal, térkép emlékekkel. Ebből kiemelkedett Tóth Ágoston honvéd ezredes munkásságának ismertetése.

- A katonai felmérés emlékanyaga átvezetett minket az I világháború hadi felmérési dokumentumainak ,fotóinak,  megismertetéséhez.

- A   következőkben az önálló Magyar Katonai Térképészet létrejöttének története tárulkozott elénk (számos kiadvány, dokumentum, a múlt század 20-as éveit bemutató fotóalbum  és itt  találkozhattunk a hírhedt frankhamisítási sajtóanyaggal is). 

- A  működést híven tükröző enteriőrökben megismerkedhettünk az oktatási, tudományos tevékenységgel, valamint a legsikeresebb szakterülettel, a fotogrammetria első emlékeivel, hiszen az Intézet egykoron a  modern magyar térképészet bölcsője is volt.

- A  felmérési tevékenység dokumentumai, a térképtervezés, a kiadás, a sokszorosítás számos emléke volt látható az itt lévő tárlókban.

- A falakat és a vitrineket megtöltötték a korhoz kapcsolódó, kopott, sárgult oldalú  kiadványok. A háborús évek tevékenységének bemutatása és fotói zárták a történeti időszakot. 

-  A   következőkben az újjáépítés emlékeivel találkozhattunk Itt tíz éves bontásban mutatták be az alkotók a katonai térképezési munkálatokat az akkori Szovjetunió által használt  térképrendszerre  való átállást. Ezt az időszakot, és a katonák   élet- és munkakörülményeit, eszközeit külön teremben ismerhettük meg.

- Ez után következett a  térkép kiadási technológiában folyamatosan bekövetkező fejlődés és   változások bemutatása: új műszerek, berendezések üzembe állításának emlékei , Farkas Bertalan űrutazás kori relikviái. Továbbá kiállításra kerültek a korabeli légi fényképezést végző repülőgépeinek fotói, a légi felvételeket készítő eredeti kamera, teodolit, iránytű, a sztereo légi felvételek kiértékelésének optikái, másoláshoz használt pantográfok, térképrajzoláshoz használt körző eszközök, vakok számára készített, tapintható térképek stb. A falakon háromdimenziós domborzati térképek voltak a Nagy-magyarországi, Ausztria-táji, alpok-beli és budapesti környezettel.

A kiállított tárgyakról számos fotó  készült mindazok számára, akiknek nem volt lehetőségük a múzeumi  látogatáson  részt venni. A tárlatvezetés végén a látogatókról csoportos fénykép is készült emlékeztetésül erre a szakosztályi  rendezvényre. 

Az élménybeszámolót bezárandó, időben a jelenből a közelmúlton át visszaugrom egészen a  miocén korszak 35-38 millió évvel ezelőtti állapotáig. Ugyan is az Intézetből való  távozásunk előtt egy olyan dombor művi falitérképpel találkozhattunk, amely Európát a jégkorszak előtti Parathethys tenger létezésekor ábrázolta a Pannon tenger kialakulása idejében. Magyarország határait egykoron nem csak három tenger mosta, hanem az egész Kárpát medence víz alatt volt ! ( lásd  foto archívumot)  Ezen térkép látása hihetetlen zárási momentum volt.

A társaság a jelenből a múltba való térképes időutazás  benyomásaitól ugyan fáradtan, de nem belefáradva , közel 4 órás látogatási idő után hagyta el az Intézet épületét.  

Itt szeretnénk a Szenior Szakosztály nevében köszönetet mondani Szabó Gyula ezredes Úrnak, aki a látogatásunkat támogatta, Szalay László ezredes Úrnak, aki a beléptetésünket engedélyezte, valamint Maros Gáborné muzeológusnőnek, aki a tárlatlátogatásunkat vezette és mindhárman  hozzájárultak a szakosztály tagjai számára a maradandó élmény megteremtéséhez.

Budapest, 2019. szeptember 12.
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