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1856 július 10-én egy villámokkal telített viharban, egy horvátországi településen, Smiljanban megszületett a műszaki világ egyik halhatatlan zsenije, Nikola Tesla. Tevékenységéről  és a világ fejlődésére tett korszakalkotó találmányaival örökre beírta nevét a műszaki tudományok nagykönyvébe. Az SI mértékrendszerben a mágneses indukció mértékegysége (B = 1 T) róla nevezték el és ez mindig emlékeztetni fogja az emberiséget a nagy feltalálóra. Ennek a géniusznak az emlékére jött létre először hazájában az a multimédiás platformon alapuló kiállítás, mely tavaly nyáron Zágrábban, majd idén külföldön először Budapesten kerül bemutatásra. A kiállításról először áprilisban a Nők Lapjából ! értesültem.  Bár a kiállítás látogathatósági időtartama a nyári hónapokra esik és ez idő tájban a szakosztályunk nyári szabadságon van, mégis meghirdettük annak közös megtekintését. A felhívásunk élénk érdeklődést váltott ki, ezért a HTE Vezetőségének támogatásával, ( melyet ez úton is megköszönünk) rövid szervezés után, 13 fő részvétele mellett sort kerítettünk a látogatásra. A tárlat a Tesla Loft épületben, rendhagyó külsővel, varázslatos és misztikus, fekete labirintus rendszeren keresztül mutatta be Tesla életét a születésétől a rejtelmes haláláig. Tárlatvezetőnk, (Kovács Vanda kisasszony) a fiatalságát meghazudtoló profizmussal kalauzolt végig bennünket Tesla különböző életúti stációin és közben a látogatókat a folyosók labirintusán  keresztül földöntúli szférák zenéje kísérte.

Tesla találmányainak bemutatását (pl.:a váltóáramú, forgó mágneses mező létrehozásán alapuló motort, a nagytávolságú energiaátvitelt, a mozgó képalkotás elvét, a rádiózást, a földrengéskeltő berendezést stb.) maketteken, filmeken, fényképeken, multimédiás berendezéseken keresztül, egyéb  formában láthattuk. Nikola Tesla bemutatása nem csak a műszaki  oldalról volt érdekes, hanem a rá jellemző, szerteágazó,  belső extravagáns, emberi tulajdonságok ismertetésére is kiterjedt.. Ilyenek voltak, mint pl: a közel tíz idegen nyelv ismerete, a hármas szám meghatározó misztériuma, a Kolombusz-tojás problémájának elektronikus megoldása, Mark Twain barátsága, a rendkívüli számmemória készsége (elveszett csomagszámának emlékezete, amely egyáltalán lehetővé tette az amerikai földre lépését New Yorkban). Közben nagy részletességgel került bemutatásra az Edisonnal való konfliktusára, a Westinghaus támogatására, a Niagara vízesés energiájának nagy távolságra való elvezetésének megoldására, stb. Közben a rengeteg látnivaló mellett felmerült a látogatókban, hogy a nagyjelentőségű váltóáramú rendszerének sikere vajon mennyire volt függvénye a három magyar feltalálónak ( Bláthy, Déri, Zipernowszky) a transzformátor találmányának megléte. Nem véletlen, hogy Tesla első külföldi útja Magyarországra vezetett. Itt ismerkedett meg Szigeti Antallal, majd pedig Puskás Tivadarral, akinek írásos ajánlására került Párizsba, majd Amerikába.

Minden életúti fordulatainak felsorolására itt nincs mód, hiszen ennek irodalma más, alternatív formában bárhol megtekinthető, de a magyar vonatkozású kapcsolatainak  fontosságát mindenképpen meg kell említenünk. Ez a körülmény bízvást hozzájárult ahhoz, hogy a világot a jövőben  körbejáró  ( New York, Dubai )  vándorkiállítás elsőnek Zágráb után Budapestre érkezett. Ennek személyes résztvevői lehettünk mi is.

A kiállítás megtekintése közben senkinek sem jutott eszébe, hogy a látogatásunk megkezdése óta immáron közel két óra telt el. Senkin sem látszott a fáradság. A látnoki képességű XIX-XX századi ( egy jelemtős korszakot átélt, 87 évesen 1943-ban meghalt ) géniuszt bemutató kiállítás minden jelenlévő résztvevőjét stimulálta és csillogó szemmel álltunk össze a látogatás befejezése végén egy emlékfotózásra. Kiérve a kiállítás épületéből szembetalálkoztunk a XXI. század nagyvárosi közlekedési dugóival, a mentőautók szirénázásával és a szikrázó, nyári napsütés UV sugárzása eszünkbe juttatta, hogy a Tesla misztérium véget ért.....   

Budapest, 2019.07.20.                                                              Varsányi János

                                                                                           Szenior szakosztály titkár     

A Tesla kiállítás látogatóinak és tárlatvezetőnk tablóképe.
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