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Az elmúlt negyedszázadban sokat változott a távközlés, és sokat a világ, de mi nem eleget! 

1984-ben kb. 700 millió telefonvonal volt, zömében kilenc országban, mára csak a GSM mobilok száma meghaladja az 5 milliárdot és a mobiltelefon mindenütt megtalálható. A globalizáció a hidegháborús szembenállás megszűnése a magyar középosztály produktumának külföldi vevői körében több mint tízszeres kínálati versenyt hozott, a nemzetközi távközlési hálózatok révén Indiából szolgáltatnak az USA-ba, és Távol-keletről az EU-ba.

Igaz, nálunk is teljes lett a telefon ellátottság, és a beruházott infrastruktúra értéke a nemzeti adósság felét kitevő, a közel. 3 millió „okostelefon” mellett kb. ugyanennyi PC van a lakosságnál, de az eszközhasználat nem tartott lépést a technológiai fejlődéssel. Sajnálatosan igaz ez a kapcsolattartáson túl szinte minden értékteremtő, értékgyűjtő tevékenységre. A következmények számos területen mérhetők, akár a fiatalok, vagy a változó munkaképességűek munkaerő-piaci helyzetében, akár a közösségi szolgáltatások, a beruházási kedv megtartásának alapját jelentő nyilvántartások, információkezelés, stb. területén. Csak így lehetséges annak komoly latolgatása, hogy a járműazonosítás rendszámtábla tartalom alapján, és ne az elektronikus útdíj-elszámolás alapját is jelentő, automatikus rendszerek segítségével történjen.
Az ellentmondás magyarázatát kereshetjük a változások társadalmi tudomásulvétele és az alkalmazkodás, a mobilitás hiányában, gyökerét azonban az informatizálódás fel-, illetve el nem ismerése adja. Jelentőségét, szükségességét messze alacsonyabbra értékelik, mint a lehetőségeit, pedig már közel tíz évvel ezelőtt is a statisztikai nyilvántartásokban szereplő szektorális kimutatásoknál sokkal többen dolgoztak az informatikával, még oly hagyományosan konzervatív szakterületeken is. Az angol kormány, a közszolgálatban - elfogadva a szakterületi feladatmegoldás mellett az azt támogató informatikai hozzáértés fontosságát - „gyorsító sávot” alakított ki a javadalmazási, illetve az előléptetési rendszeren belül. Itthon az informatika jószerint megmaradt a szektor belügye, kezdeményezései a társadalmi párbeszédre sorban parkoló pályára kerültek, jóllehet a fejlődés motorja a szakma; de talán ez is az elzártságának egyik oka. A politika, az értelmiségi elit, az oktatói gárda eleddig magát tekinthette minden kezdeményezés és változás forrásának – nehéz belátniuk, befogadniuk a tudásmonopólium erodálását. Márpedig, ha a gyerekek továbbra is csak fecsegésre/csetelésre használják - az akár egyhavi nettó átlagkereset ára, zömében státus - telefont, részint mert a tanterv, tanóra, tanár nem képes lekötni a figyelmüket, részint azért mert nem életszerű az informatikai oktatás, részint, mert nincs megfelelő magyar alkalmazás, akkor később sem lesznek részei a nemzetközi hálózatoknak, munkamegosztásnak, értékteremtésnek.
A hálózatok, berendezések készülékek hasznosságának, kialakításának hátterében egyre inkább a nyitott innováció, a felhasználók bevonása áll. Az alkalmazás társadalmasításában is ezt kell követnie a szektornak. Külföldön ez könnyebben megy, sokkal többen beszélik a szakma alapnyelvét az angolt. Itthon viszont jószerint csak magyarul beszél a felhasználó, vele kell párbeszédet folytatni. A nyelv-váltás azonban nem elegendő, cselekedni is kell!
A társadalmi párbeszédnek számos szintje és fóruma áll rendelkezésre, amin keresztül a szakismeretekkel rendelkező hazai, informatikával dolgozó társadalom szót válthat, egyeztethet, közösen kezdeményezhet a társadalom más részével, részeivel. Ezek egyike a J nemzetgazdasági ágat és az elektronikai ipart lefedő, munkavállalói/munkaadói képviseletek alkotta fórum, az Információtechnológia, Kommunikáció, Párbeszéd Bizottság, amely keresi, hívja erre a szektor többi képviselőjét, nem utolsósorban a HTE-t és rajta keresztül a tagjait. A társadalmi felelősségvállalás szakirányú tartalommal való feltöltése lehet az egyik vállalkozási eszköz, pl. mobil alkalmazás tervezése az iskolának, annak kifestése helyett, de számos más út is van. Induljunk el rajta, induljunk együtt!
