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Mobilfizetési alkalmazások – a MasterCard Mobile bemutatása

Néhány szó a Cellum csoportról...

A technológiai fejlődésből adódó lehetőségek:

Internet – Mobil szerepe az életünkben.

Felgyorsult világunkban az információt tekintik a legnagyobb értéknek. Ennek az értéknek a közvetítését végzi maga a net, a mobiltelefon pedig feloldja a helybeli és időbeli korlátokat.

Mire használtuk, használjuk a mobiltelefonunkat tegnap és ma?

A tegnap még egyértelműen a telefonálásé és az sms-eké volt. Mára azonban – a smartphone-ok térnyerésével – egyre inkább az impulzusszerű informálódás, a segédeszköz szerep is felzárkózóban van.

Mire használhatnánk, és mire fogjuk valóban használni a közelebbi és távolabbi jövőben?

Vélhetően még inkább a „kisinasunk“ lesz, asztalt rendel, szobát foglal, elintézi a pénzügyeinket, figyelmeztet teendőinkre, kezeli a vásárlásainkat, fogadja a csak nekünk szóló üzeneteket, tárolja értékeinket, amelyek eddig szanaszét hevertek az asztalon.

Tudunk e tárolni, menedzselni értékes információkat rajta?

Ma már egy smartphone rendelkezik a pár évvel ezelőtti számítógépek képességeivel. Folyamatosan kontrollálni tudjuk, de az egyszerűség nem szabad, hogy túlzott felületességet alakítson ki. Az ilyen mértékű érték és információ koncentráció komoly védelmet és odafigyelést is igényel. 

Mennyiben tudja megfelelő biztonsággal támogatni pénzügyi, üzleti döntéseinket?

A smartphone-okban elérhető és alkalmazható biztonsági elemek a jelenkornak megfelelő biztonságot tudnak adni.

A reklám – vásárlás – fizetés – loyalty négyes tánca mobilon.

A mai élethelyzeteinkben megfigyelhetjük a fenti négy funkció egyre inkább létrejövő szimbiózisát. Az egymás utáni folyamatok mára inkább egy kört alkotnak, és egyre inkább személyre szabottan vannak jelen életünkben. A mobiltelefon ideális környezet nekik, egy egységben kezelhető minden, kellően ügyfélbarát módon helytől időtől függetlenül.

Védettek e bankkártya adataink a mobiltelefonban, és mennyire védettek azon kívül?

Az internetes vásárlás elérte azt a küszöböt az utóbbi években, hogy célterülete lett a bankkártya alapú visszaéléseknek. Több formája is létezik, és erősen kihasználja az átlagos felhasználók átlagos tudását... A mobilia esetén az osztott tárolási módokat tartjuk elfogadhatónak, így egyik félrész kontrollja sem elégséges a visszaéléshez.

Lehet e egyszerre kényelmes és biztonságos?

Állandó dilemma, hogy az ügyfelek az egyszerűséget keresik és várják el, de ez csak addig igaz, ameddig nem találkoznak egy visszaéléssel. A biztonság egy nagyon nehezen kommunikálható fogalom, de mégis az a járható út, hogy elmagyarázzuk a mérleg két oldalát. Ha az ügyfél érzékeli, hogy egy egyszeri „többletmunka“ milyen szintű többletbiztonságot eredményez, akkor ez a kérdés sem kérdés többet...

Fontos e a biztonság? És ha igen akkor kinek és mennyiért?

Ezt a kérdést mindig rosszul teszik fel, mert ha csak így, egyszerűen kérdezzük, a válasz is egyszerű : Igen. De másképp válaszol egy értékesítési vezető, és egy kereskedő, főleg ha azt érzik, hogy a biztonság esetleges ügyfélszámcsökkenést eredményez... Persze ügyfélként ők is azonnal átlépnek a biztonságot fontosnak tartók táborába.

A Cellum megoldásaival a jövő vásárlási, fizetési élethelyzeteire mutat megoldást már ma, de nem tévesztette szem elől a biztonság kérdéseit sem. Ebben a tekintetben világ szinten is elismert megoldásokkal van jelen a piacon, s ezért is választotta a MasterCard ezt a rendszert a MasterCard Mobile alapjának. Ez a technológia indul a napokban Bulgáriában is útnak a világ első, nemzetközi interoperábilis remote payment megoldásaként, és természetesen ezt követik további implementációk.

A fenti kérdésekre a MasterCard Mobile megoldáson keresztül mutatunk válaszokat.
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